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Άγιος Ιωάσαφ ο νέος οσιομάρτυρας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2655/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 26 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 20/6/2011 12:20:00 πμ



Βιογραφία

Μίξας ἀσκήσει τὴν ἄθλησιν, παμμάκαρ
Τῆς σῆς γὰρ ὀργῆς οἶκτός ἐστι τὸ πλέον.

--------
Mίξας ασκήσει την άθλησιν παμμάκαρ,
Διπλούς στεφάνους λαμβάνεις Iωάσαφ.

Η  καταγωγή  του  Αγίου  Ιωάσαφ  μας  είναι  άγνωστη.  Πιθανώς  συνδέθηκε  με  τον  Άγιο
Νήφωνα  (βλέπε  11  Αυγούστου),  όταν  ήταν  πατριάρχης  στην  Κωνσταντινούπολη.  Τον
συνόδευσε με τον παραδελφό του Μακάριο στη Βλαχία, κηρύττοντας και αυτός τον λόγο
του θεου στον διψασμένο λαό. Πάντοτε «εσπούδαζεν όσον το δυνατόν να μιμηται τας
αρετάς και τους αγώνας του ιερού διδασκάλου του» κατά τον αγιο Νικόδημο τον Αγιορείτη.

Επιστρέφοντας ο Άγιος Νήφων από τη Βλαχία διήλθε τη Μακεδονία και το Μοναστήρι
(Βιτόλια) «διδάσκων και στηρίζων τους Χριστιανούς» συνοδευόμενος και από τον μαθητή
του  Ιωάσαφ.  Κατέληξαν  στη  μονή  Βατοπαιδίου,  όπου  παρέμειναν  αρκετά,  έως  του
μαρτυρίου του Μακαρίου (+1507).

Μετά το μαρτύριο του Μακαρίου αναχώρησαν ο Άγιος Νήφων και ο Ιωάσαφ κρυφά από τη
μονή Βατοπαιδίου και κατέληξαν στη μονή Διονυσίου. Ο Ιωάσαφ «φθάσας δε εις την προς
Θεόν τελείαν αγάπην,  έπεθύμει  να δώση και  αυτός την ζωήν του εις  θάνατον δια τον
Χριστόν με Μαρτύριον όθεν και εφανέρωσε τον σκοπόν του εις τον Άγιον όστις γνωρίσας,
ότι  είναι  τούτο  θέλημα  του  Θεού,  προείπεν  αύτω  ότι  έχει  τελειώση  τον  αγώνα  του
Μαρτυρίου εις την Κωνσταντινούπολιν».

Μετά την οσιακή κοίμηση του αγίου Νήφωνος (+1508 μ.Χ.) ο ποθών το μαρτύριο Ιωάσαφ
αναχώρησε και πήγε στην Κωνσταντινούπολη, όπως του προείπε ο άγιος πνευματικός του
πατέρας. Εκεί «εκήρυξε με μεγάλην παρρησίαν εις όλους το Μυστήριον της Αγίας Τριάδος
και το Μυστήριον της ενσάρκου οικονομίας του υϊού και λόγου του Θεού και Πατρός». Οι
Τούρκοι  ακούγοντας  αυτά  θύμωσαν  πολύ  και  τον  βασάνισαν  σκληρά  και  τέλος  τον
αποκεφάλισαν. Το μαρτύριό του συνέβη στις 26 Οκτωβρίου 1516 μ.Χ. και όχι το 1536 μ.Χ.,
όπως αναγράφεται λανθασμένα, πιθανώς κατά ανακριβή αντιγραφή.

Η μνήμη του τιμάται στις 26 Οκτωβρίου αλλά στη μονή Βατοπαιδίου τιμάται ιδιαιτέρως στις
25  Οκτωβρίου  αλλά και  συντιμάται  και  μετά  των  άλλων Βατοπαιδινών  Αγίων  στις  10
Ιουλίου.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Ιωάσαφ ο νέος οσιομάρτυρας Ο Άγιος Νήφων και οι μαθητές του

Ιωάσαφ και Μακάριος - 19ος μ.Χ.
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιος Νήφων Πατριάρχης Κωνσταντινούπολης1.
Σύναξη πάντων των Βατοπαιδινών Αγίων2.
Όσιος Θεόφιλος ο Αγιορείτης3.
Άγιος Μακάριος ο Νέος ο οσιομάρτυρας4.
Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

5.

Παραπομπές

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
Απόψεις για τη Μονή Βατοπαιδίου (και όχι μόνο)3.
ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ4.
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